

ПРОФЕСОР П.Т. СЯГАЙЛО (до 75-річчя від дня народження)

13 липня 2010 року виповнюється 75 років з дня народження провідного дитячого хірурга, талановитого лікаря і вченого, заслуженого робітника вищої школи, академіка АН НП України, професора, доктора медичних наук, декана педіатричного факультету Сягайло Петра Трохимовича. Його життя – це приклад бездоганного безкорисного служіння людям. Його доброзичливість, щирість, вміння завойовувати дитячі серця назавжди залишились в пам'яті тисяч дітей та їх батьків.

Петро Трохимович Сягайло в 1954 році закінчив фельдшерську школу з відзнакою і вступив до Дніпропетровського медичного інституту, який закінчив в 1960 році. Після закінчення інституту свій робочий шлях П.Т.Сягайло розпочав сільським лікарем дільничої лікарні м. Мішурин Ріг Верхньодніпровського району. Працюючи в сільській лікарні, узагальнив досвід диспансеризації сільського населення із ортопедо-травматологічними захворюваннями, виявив неабиякі організаторські здібності при проведенні обліку та профілактики сільськогосподарського травматизму.

В 1963 році вступив до аспірантури на кафедру ортопедії, травматології та ВПХ Дніпропетровського медичного інституту, яку з успіхом закінчив у 1966 році та захистив кандидатську дисертацію на тему: "Реактивні зміни шкірних нервів при забої та вплив температурних факторів (експериментально-клінічне дослідження)". В цій роботі, вивчаючи в умовах Криворізького гірничо-рудного басейну тяжкі закриті ушкодження м'яких тканин у гірників (синдром тривалого чи короткочасного роздавлення), а також моделюючи на тваринах цей вид пошкодження, П.Т.Сягайло розробив в експерименті методи лікування, які були застосовані в клініці та дозволили в 5 разів знизити інвалідність у цієї групи постраждалих. Вперше



в нашій країні був започаткований метод локальної гіпотермії в травматології.

Протягом декількох років П.Т. Сягайло працював асистентом кафедри факультетської хірургії, доцентом кафедри ортопедії, травматології та ВНХ ДМІ. Поряд із удосконаленням лікувальної та педагогічної майстерності Петро Трохимович велику увагу приділяв вивченню тяжкої травми-синдрому тривалого роздавлення, який достатньо часто зустрічався в умовах гірничорудної, вугільної та металургійної промисловості. Експериментальне та клінічне вивчення цього розділу, розробка нових методів хірургічного та консервативного лікування дозволили різко знизити інвалідність. Ці дані були узагальнені в докторській дисертації "Особливості перебігу відновного лікування та експертиза непрацездатності при роздавленні кінцівок (клініко-експериментальне дослідження)", яку він захистив у 1972 році. У 1973 році П.Т.Сягайло обирається професором, а потім, з 1978 року, завідує кафедрою хірургії, травматології та ортопедії дитячого віку Дніпропетровського медичного інституту. В ці роки у професора П.Т. Сягайло особливо виявився талант клініциста, наукового працівника, організатора і педагога. Предметом постійної уваги та творчого пошуку для професора П.Т.Сягайло стала розробка нових оригінальних оперативних втручань на опорно-руховому апараті та внутрішніх органах у дітей. Методи кістково-пластичного заміщення дефектів довгих трубчастих кісток у ділянці росткових зон, розроблені в клініці під керівництвом П.Т.Сягайло, широко застосовувались у медичній практиці. Ним запропоновані та впроваджені в клінічну практику нові методи лікування бронхоплевральних норниць, кілеподібної та лікоподібної деформацій грудної клітки у дітей, деформацій кінцівок у зростаючому організмі після перенесеного гематогенного остеомієліту та інших ортопедичних захворювань.

П.Т.Сягайло запропоновані методи стимуляції та пригнічення росту кінцівки у дітей при необхідності вирівнювання їх довжини. Під його керівництвом розроблені нові фіксуючі апарати при хірургічному лікуванні лійкоподібної та кілеподібної деформації грудної клітки. Він є автором 14 винаходів та 22 запропонованих раціоналізаторських рішень, понад 250 друкованих робіт та 3 монографій. Під його керівництвом виконано 3 докторські та 13 кандидатських дисертацій.

За визначні вислуги перед органами охорони здоров'я П.Т.Сягайло був нагороджений знаком "Відмінник охорони здоров'я СРСР". За наукову діяльність двічі нагороджувався Грамотами ВДНГ II та III ступенів. На всіх етапах роботи,

від студента до завідуючого кафедрою, Петро Трохимович завжди поєднував наукову діяльність із лікувальною та суспільно корисною роботою. Протягом багатьох років був деканом педіатричного факультету ДМІ, приділяв велику увагу вихованню молодого покоління. Студенти любили його за справедливість, чесність, безкорисливість і велику-велику працездатність. Його завжди цікавили їх проблеми, і він прикладав багато зусиль для їх реалізації. Багато чудових сторінок життя написано цією великою талановитою людиною, відновлено та збережено тисячі долі.

Світла пам'ять про професора Сягайло Петра Трохимовича назавжди збережеться в наших серцях.

Колектив кафедри дитячої хірургії Дніпропетровської державної медичної академії

